

Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 22 (9099). Суббота, 21 марта 2015 года | Ц. 8 р. 85 к.

ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ. ВЛАСТЬ

*Душа России, мать-деревня,
Всегда была на высоте.
И со своим укладом
древним
Жила в великой чистоте.
Храня обычаи народа,
Его достоинство и честь,
Ты выживала год от года,
В тебе и нынче совесть есть.*

СОБРАНИЕ ГРАЖДАН АДМИНИСТРАЦИИ ЗНАМЕНЩИКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ СЕЛА СТАЛО ОДНОВРЕМЕННО И ПРАЗДНИЧНЫМ МЕРОПРИЯТИЕМ.

В зрительном зале ДК собрались животноводы, полеводы, служащие, пенсионеры. Для них работники Сорокинского РДК подготовили концертную программу, посвященную 70-летию Победы. Стихи и песни о Великой Отечественной войне, о героических подвигах советских солдат проникали в души зрителей. С замиранием сердца каждый вслушивался в смысл сказанного, с интересом всматривался в кадры о блокаде Ленинграда, мелькавшие на экране. Алёна Водкина, Антон Лаврёнов, Татьяна Свирина, Галина Келле, Светлана Федосеева дарили знаменщикоцам песни военных лет, которые помогали бойцам на передовой, труженикам тыла выстоять и победить.

ПОСЛЕ КОНЦЕРТА торжество продолжилось вручением медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне». Глава администрации района Александр Николаевич Агеев вручил памятную награду ветерану ВОВ Александру Максиминовичу Орликову, поблагодарил его за спасение Родины от фашистов, поздравил ветерана с приближающимся праздником – Днём Победы.

Накануне отчётного собрания глава Знаменщиковского сельского поселения на дому вручила медали в честь 70-летия Победы труженицам тыла, которые по причине нездоровья не могли участвовать в торжестве. Это Пестова Мария Васильевна, Сосновских Елизавета Ивановна, Штелле Евлампия Дмитриевна, Веровко Анастасия Семёновна, Орликова Майя Ивановна, Зенько Нина Михайловна.

Сход граждан: Знаменщиковское СП

Отчёт главы о жизни поселения сопровождался слайдами на экране. Запечатлены особо значимые моменты: установление мемориальной доски на фасаде здания школы в память о земляках, проявивших сострадание и заботу о детях блокадного Ленинграда, которые жили в знаменщиковском детском доме, открытом 18 ноября 1941 года. Средства на изготовление мемориальной доски выделили ЗАО «Маяк», школа, ин-

лах и начинаниях являются родители (особенно Скрипникова М.В., Решетникова А.С., Колмаков А.В.). В 2014 году на юбилее района С.П. Плесовских присвоено звание «Почётный гражданин Сорокинского района». Радует и такой факт: в администрации Знаменщиковского СП нет на учёте неблагополучных семей. Для профилактической работы созданы мобильные группы, в их состав входят депутаты, пред-

тают по утверждённым планам.

ВЫСТУПЛЕНИЕ К.М. РАХМЕТОВОЙ ПРОДОЛЖИЛ А.Н. АГЕЕВ. Он познакомил собравшихся с основными показателями экономики района, рассказал о перспективах развития животноводства и полеводства, малогабаритного строительства жилья и дорог, благоустройстве территорий.

Своё выступление Александр Николаевич завершил обращением к знаменщикоцам: «Надо стремиться двигаться вперёд, улучшать качество жизни на селе – это наша общая задача».

После этого он пригласил всех к обсуждению проблемных вопросов.

ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛЕНИЯ ИНТЕРЕСУЕТ судьба районной больницы. На этот вопрос ответил главный врач Антон Петрович Горбунов. Он пообещал разобраться в сложившейся ситуации по медобслуживанию жителей деревни Сергино. В основном это пенсионеры, которым негде купить лекарство. Выездной фельдшер обслуживает только население с. Знаменщиково.

Хозяева ЛПХ интересовались, будет ли выплачиваться дотация на килограмм сданного молока. А.Н. Агеев заверил сдатчиков, что этот вопрос в области решается, возможно, уже в апреле мы получим её.

От жителей села поступила просьба решить вопрос по отводу делян в апреле, а не в июле, когда много другой работы.

Зашёл разговор и о земельных паях. Люди не знают, что с ними делать. Разъяснение дал специалист по земельным отношениям В.М. Хренов.

Не обошли вниманием знаменщиковцы и торговлю. Их интересует, почему предприниматели часто меняют цены на один и тот же товар. А вот сергинцы поблагодарили директора КЦСОН «Родник» О.В. Триппель за разнообразный ассортимент товаров. Такое обслуживание их устраивает.

Три часа общения прошли быстро. Жители Знаменщиковского сельского поселения остались довольны встречей.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.



дивидуальные предприниматели Н.В. Дедюхина, Е.П. Сорокина, СПК «Молоко», жители села.

ПОСТЕПЕННО ОТ ПАМЯТНЫХ СОБЫТИЙ ВОЕННЫХ ЛЕТ ЖИТЕЛИ ПОСЕЛЕНИЯ ПЕРЕШЛИ К ПРОБЛЕМАМ БУДНЕЙ.

Кульбайрам Магзумовна рассказала об успехах ЗАО «Маяк» (рук. – В.А. Чулошников) в развитии животноводства и полеводства. В хозяйстве трудится 35 человек, на фермах содержится 600 голов КРС мясного направления, посевная площадь составляет 1750 гектаров. Населению оказываются услуги по заготовке и вывозке дров и леса, сена, вспашке огородов.

В с. Знаменщиково работает два магазина, почта, СДК, основная общеобразовательная школа (27 учащихся), детский сад (16 детей).

Школьники и воспитанники детсада вместе с учителями и воспитателями участвуют в различных районных мероприятиях и конкурсах, занимают призовые места, ежегодно бывают на ёлке главы района. Активными помощниками во всех де-

седателем совета ветеранов, членом межведомственной комиссии.

За 2014 год на заседаниях сельской Думы рассмотрены вопросы об утверждении бюджета на 2015 год, утверждении годового отчёта, об исполнении бюджета за прошедший год, о благоустройстве территории сельского поселения и другие.

За 2014 год на личный приём в администрацию СП обратилось 153 человека, было зарегистрировано четыре письменных обращения. Обращались сельчане с вопросами по выдаче субсидированного комбикорма для ЛПХ, оказанию материальной помощи, уличному освещению, трудоустройству, благоустройству территории. Сельхозкредиты выдали гражданам на сумму 680 тыс. рублей. Рейсовый автобус ПАТП обслуживает население во все дни недели, кроме вторника и четверга.

Успешной работе главы сельского поселения способствуют три общественных комиссии: по делам несовершеннолетних, межведомственная, по благоустройству. Они рабо-

XIX СПАРТАКИАДА УЧАЩИХСЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ДЗЮДО

ласти. Всего 13 команд, 5 из которых представили города, а 8 – районы области.

Дзюдоисты ДЮОШ «Сибирь» защищали честь Сорокинского района. Это Желнин Константин, Матвеева Татьяна, Чечулина Татьяна. Они показали достойную борьбу и красивые победы. По итогам данных соревнований Матвеева Татьяна

заняла 2 место, уступив лишь спортсменке из города Тобольска. Чечулина Татьяна завоевала бронзовую награду.

Поздравляем призёров соревнований и желаем им дальнейших побед!

Н. МИЛЛЕР.



СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ – ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

В РАЙОННОМ ДОМЕ
КУЛЬТУРЫ
СОСТОЯЛСЯ ПЛЕНУМ
СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

Перед началом его работы небольшую концертную программу представил ветеранский клуб «Родничок». В исполнении артистов прозвучали стихи и песни, посвящённые родному краю.

В работе пленума приняли участие глава района Александр Николаевич Агеев, заместитель главы района по социальным вопросам Елена



Николаевна Гараба, главы сельских поселений, представители отделов образования, по делам культуры, молодёжи и спорта, Управления социальной защиты населения и другие. Председатель районного совета ветеранов Анатолий Гаврилович Аверин познакомил участников пленума с итогами работы за 2014 год и задачами на 2015-й, с планом мероприятий по подготовке к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. Его заместитель Колмаков Николай Кириллович вёл собрание.

С отчётами о ходе подготовки к юбилею Победы выступили председатель готоптовской ветеранской организации Раиса Алексеевна Беркина, председатель покровской ветеранской организации Людмила Георгиевна Халтурина, председатель александровской ветеранской организации Колосов Алексей Михайлович.

Начальник отдела образования Валентина Изингер подробно рассказала о совместной работе совета ветеранов и отдела образования по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Директор центра культуры и досуга Ольга Фоменкова представила презентацию, отражающую взаимодействие учреждений культуры с советом ветеранов.

Подвёл итоги работы пленума глава района. Он поблагодарил ветеранов за активную жизненную позицию, за тот пример, который они показывают юным жителям района, и подчеркнул: «Пока живы ветераны, пока старшее поколение является образцом для подражания, есть надежда на то, что наши корни будут сохранены и славные традиции продолжатся».

Оксана ЛАКМАН.
Фото автора.

ПОБЕДА! 70 ЛЕТ

14 марта 2015 года в городе Тюмени прошла XIX спартакиада учащихся общеобразовательных учреждений Тюменской области по дзюдо, посвящённая 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В ней участвовало 119 спортсменов из разных районов и городов Тюменской об-

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

СИТУАЦИЯ – ПОД КОНТРОЛЕМ

В администрации района состоялось заседание районной межведомственной комиссии по предотвращению кризисной ситуации на рынке труда и увеличению доходной части бюджета. Выступили П.М. Кузьмин, директор ООО «СКС», Л.П. Конокова, директор Центра занятости населения, И.Г. Петрикова, начальник отдела экономики администрации Сорокинского района.

Проблема неформальной занятости населения весьма актуальна для множества регионов России. С одной стороны, неформальная занятость – это нелегальные предприниматели, теневой сектор экономики, негативно влияющий на имидж предпринимательства в целом и снижающий конкурентоспособность честных бизнесменов. С другой стороны, неформальная занятость – это наём персонала без оформления, выплата заработной платы («в конвертах») и т.д. И нелегальных предпринимателей, и трудоустроенных неофициально в данном случае можно считать неформально занятым населением. О том, как планируют бороться с этим явлением в нашем районе, рассказала Ираида Геннадьевна Петрикова:

– Этот вопрос поставлен Правительством РФ, в связи с чем в Тюменской области создана межведомственная комиссия, разработан комплексный план мероприятий, который должен быть выполнен нами по истечении шести месяцев 2015 года в части снижения не менее чем на 30% показателя численности экономически активных лиц, находящихся в трудоспособном возрасте, не осуществляющих трудовую деятельность, и в части повышения не менее чем на 10% объёма поступлений страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.

Выделяют две группы работодателей, уклоняющихся от легализации заработных плат. В первую группу входят работодатели, вообще не оформляющие с работниками трудовые договоры. Работодатели второй группы оформляют трудовые отношения, но легально выплачивают только 30% заработной платы, а остальные 70% платят в «конвертах». Для организации и координации этой работы в районе создана рабочая группа по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды под руководством главы района А.Н. Агеева.

Результаты мониторинга, начиная с 20 января текущего года, направляются в департамент по труду и занятости населения Тюменской области. Сегодня мы проводим работу по сбору информации о работодателях, нарушающих трудовое законодательство. Приглашаем их на комиссию, если результатов не последует, то начнём привлекать трудовую инспекцию. Кроме того, в нашем районе, как, впрочем, и в других, актуален вопрос нелегальной предпринимательской деятельности. Здесь мы также собираем информацию, будем разговаривать с этими гражданами, если не будет подвижек в регистрации своей деятельности, то привлечём налоговую инспекцию и отдел внутренних дел.

Директор ООО «СКС» П.М. Кузьмин проинформировал о том, что на предприятии подлежат сокращению четыре человека. В течение трёх месяцев они будут трудоустроены здесь же – на «СКС». Поскольку в тарифах заложена заработная плата операторов котельных только на 9 месяцев, эти граждане будут переведены на временные трудовые договоры.

По словам Л.П. Коноковой, директора ЦЗН, положение на рынке труда стабильное, хотя и непростое. Сегодня ведутся работы по созданию временных рабочих мест и мест по общественным работам. Ситуация – под контролем, поводов для беспокойства нет.

Елена КОРОЛЮК.

Твои люди, село

Народный избранник

Александр Павлович Чайковский (на снимке) на протяжении четырёх лет является депутатом районной Думы и в течение пяти лет – депутатом Ворсихинского сельского поселения по округу № 6 (НПС «Вознесенка», д. Вознесенка). За активную общественную работу награждён Почётной грамотой главы администрации Ворсихинского СП.



Каким видят его земляки? Внимательный, общительный... Жизненное кредо А. П. Чайковского – самая трудная дорога – та, которой не знаешь. Прошу Александра Павловича рассказать о себе.

– Родился я в 1953 году в селе Ворсиха, куда переехала из деревни Малый Кусеряк семья моей бабушки (по материнской линии), – говорит мой собеседник. – В молодые годы мои родители Таисья Егоровна и Павел Петрович учились в ишимской школе механизации, где и познакомились. Отец родом из деревни Опёновки Ишимского района, женившись, он переехал в Сорокинский район.

С 1953 по 1967 год в семье один за другим стали появляться на свет сыновья, я первый, затем – Виктор (безвременно ушёл из жизни), Юрий, Владимир и Андрей. После окончания Ворсихинской средней школы мне удалось осуществить свою мечту – жить в городе Омске.

В техническом училище № 56 получил профессию слесаря-монтажника технических установок, в течение семи лет

работал по своей специальности на омском нефтезаводе.

В общезнании познакомился с замечательной девушкой. Она меня ждала из армии. Демобилизовался в 1974 году, а через год мы обручились.

Из-за квартирного вопроса пришлось в 1977 году вернуться на мою малую родину. Очень рад, что живу на территории НПС «Вознесенка», где нам предоставили жильё...

Хотя романтика в прошлом, не упускаю возможности дарить жене подснежники или розы. Мы любим семейные обеды, ужины и отдых на природе...

Александр Павлович проработал тридцать один год на НПС «Вознесенка». Был слесарем-сантехником, оператором котельной, мастером по строительству, начальником участка по обслуживанию контрольно-измерительных приборов и автоматики, инженером по автоматике, некоторое время исполнял обязанности начальни-

ка НПС. Находясь на заслуженном отдыхе, около трёх лет занимался обследованием пожарной сигнализации на семнадцати объектах – от Заводского района до Омской области.

– Я счастливый муж, отец и дедушка, у меня уже взрослые дети – сын Максим и дочери Татьяна, Александра, два внука (семнадцать и семь лет) и двухлетняя внучка! – сказал он в заключение.

Быть нужным кому-то – вот что движет Александром в депутатской деятельности. Главные указы граждан на 2014 год по округу № 6 выполнены – капитально отремонтировали старый колодец и сделали новый – в д. Вознесенке. По просьбе односельчан выкопали новый колодец на одной из улиц НПС «Вознесенка», хотя здесь в 2013 году поменяли водопровод, но деревенские жители привыкли пользоваться естественными источниками воды. Не пригодные для эксплуатации трассы трубопровода, все канализационные люки закопали и вырубали кустарники. Обычно весной на территории Ворсихинского поселения занимаются уборкой улиц и дворов от мусора, зимой – от снега, помогают немощным старикам...

В этих делах глава администрации Ворсихинского сельского поселения Г.В. Павлова щепетильна. Депутатский корпус Ворсихинского СП не стоит в стороне, в его состав входят ответственные, активные люди, которые стремятся к лучшему во всём, а не только в вопросах благоустройства.

Тамара БЫЧКОВА.

Уроки безопасности движения

Соединили спорт и знания

«Зелёный огонёк» – так называлось интегрированное внеурочное занятие по физкультуре и курсу «Дорожная азбука», совместно проведённое учителем начальных классов Светланой Сергеевной Балдиной и учителем физической культуры Татьяной Фёдоровной Лаптевой.

Оно проходило в рамках состоявшегося в конце февраля в МАОУ СОШ № 3 аппаратного совещания директоров ОУ (его тема – «Развитие профессионального сотрудничества как условие достижения нового качества образования»).

Занятие проводили в спортивном зале школы в форме соревнования команд «Пешеход» и «Светофор». В качестве судьи выступила инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» старший лейтенант полиции Тельнова Мария Владимировна.

В начале занятия к ребятам пришёл Буратино и рассказал, что боится ходить по улицам, потому что не знает правил безопасного поведения на дороге. Малыши с удовольствием согласились помочь ему. Они дружно объяснили любимому сказочному герою, зачем нужен светофор, что означают его сигналы, познакомили Буратино с дорожными знаками, в ходе игры на внимание «Это я, это я, это все мои друзья» повторили правила дорожного движения, отгадали загадки на тему: «Дорожное движение», рассказали, как важно быть внимательным на дороге.

А потом начались командные соревнования. Первоклашки аккуратно, с соблюдением правил безопасности водили по импровизированной автотрассе детские электромобили, собирали из разрозненных частей дорожные знаки, показывали силу и ловкость в спортивных конкурсах. В зале царил дух здорового соперничества, каждому хотелось, чтобы выиграла именно его команда. В результате победила дружба. М.В. Тельнова вручила дипломы командам, а каждому участнику – яркую медаль «Знарок ПДД». Ребята были очень рады!

Благодаря слаженной работе своих педагогов первоклассники в очередной раз закрепили знания по правилам дорожного движения.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

ТЮМЕНЬ ЛИТЕРАТУРНАЯ

Продолжаем публиковать информационную серию материалов о писателях и поэтах, живших или бывавших в нашем крае в XVII, XVIII, XIX вв.

НЕКТАРИЙ

Тобольский епископ Нектарий (в миру Николай Теляшин) родился в 1587 году в крестьянской семье. Нектарий проявил поэтическое дарование. Особенно заметно его послание «Господину моему Ивану Михайловичу», написанное в Тобольске около 1640 года.

В нём Нектарий с юмором рассказывает о своей учёбе:

*Пастырь мой плоть мою
сокрушал,*

А душу спасал.

*Что ему в руках
прилучалось,*

Тем и жаловал меня,

*Сиротку своего
и малого птенца.*

Учил клюкою,

Пестом, что в ступе

толкут,

И кочергою, что в печи

углие гребут,

И поварнями, что еству

варят,

И рогатками, что в печи

хлеб садят...

И не токмо дровом

всяким,

А железом и камением,

И за власы рвением...

И в то время песты

моих рук

Из суставов выбиты

И рёбра мои и кости

переломаны.

И того сочтено у меня

в два года,

По два времени

на всякий день

Боев тысяча четырёхста

и тридцать.

Несмотря на такую «учёбу», Нектарий дожил до глубокой старости. Он умер в январе 1667 года. Царь Алексей Михайлович пешком провозжал его гроб до могилы.

Послание Нектария оказало влияние на последующую культуру России. В XX веке его использовал Алексей Николаевич Толстой при работе над своим знаменитым историческим романом «Пётр Первый».

"Вскоре Яким сообщил, что в скиту Нектарий, с ним заперлись в мольельне двести душ, коих он хочет сжечь. Алексей удивился: кто старцу позволит сжечь царских подданных. Но Яким ответил, что истинный царь для раскольников Нектарий. Алексей решил помать ворота.

Нектарий гнал бесноватого в мольельню, но тот не шел. Старец спросил про Голикова, но искать его было некогда, солдаты уж ломали ворота. Нектарий кинулся в мольельню. Вынув из стены ерш, бесноватый нашел Голикова за печкой. Мужик велел Андрюшке найти ключ и отомкнуть замок на цепи. В мольельне все стояли на коленях. Старец ненадолго вышел. Люди устали от голода и ненависти, которую в них разжигал старец. Вскоре Нектарий вернулся и стал забивать дверь. Молодая женщина заплакала, чтобы этого не делали. Солдаты уже поминлись в двери.

Алексей начал разговаривать со старцем, приказывал открыть дверь..."

ТВ